
1. 자연수 a의 약수의 개수를 A(a)로 나타낼 때, A(24)× A(x) = 32에서
가장 작은 x의 값은?

① 9 ② 8 ③ 7 ④ 6 ⑤ 4

24 = 23 × 3이므로
A(24) = (3 + 1) × (1 + 1)

= 4 × 2 = 8

8 × A(x) = 32

A(x) = 4

약수의 개수가 4개인 수 중에서 가장 작은 수는 2 × 3 = 6이다.

해설



2. 14 × × 35 의 약수의 개수가 36 일 때, 안에 들어갈
가장 작은 자연수를 구하여라.

9

(ⅰ) = 2a 일 때
36 = (5 + 1) × (2 + 1) × (1 + 1) 이므로

= 24 = 16

(ⅱ) , 2a 일 때
36 = (a + 1) × (1 + 1) × (2 + 1) × (1 + 1)

a = 2 , 가장 작은 자연수는 32 = 9

∴ (ⅰ), (ⅱ)에서 가장 작은 자연수는 9

해설



3. 2 × 3 × 는 어떤 수를 소인수분해한 식이고 이 수는 약수의

개수가 8개인가장작은수이다. 안에알맞은수를구하여라.

5

2 × 3 × an

(1 + 1) × (1 + 1) × (n + 1) = 8 ∴ n = 1

2, 3 을 제외한 가장 작은 소수는 5 이므로 51 = 5

해설



4. 가로의 길이가 16cm, 세로의 길이가 20cm, 높이가 8cm 인 직육
면체 모양의 나무토막을 같은 방향으로 빈틈없이 쌓아서 가장 작은
정육면체를 만들려고 한다. 만들어지는 정육면체의 한 변의 길이를
구하여라.

① 70cm ② 80cm ③ 90cm

④ 100cm ⑤ 110cm

가장 작은 정육면체 한 모서리의 길이는 16, 20, 8 의 최소공배
수이다.

∴ 2 × 2 × 2 × 2 × 5 = 80(cm)

해설



5. 가로, 세로의길이가각각 8 cm, 6 cm 인직사각형모양의카드를늘어
놓아 가장 작은 정사각형을 만들려고 한다. 이때, 카드는 총 몇 장이
필요한가?

① 10 장 ② 12 장 ③ 13 장 ④ 15 장 ⑤ 17 장

정사각형의 한 변의 길이는 8 와 6 의 최소공배수인 24cm 이다.
가로는 24 ÷ 8 = 3 (장), 세로는 24 ÷ 6 = 4 (장)이 필요하므로
필요한 카드의 수는 3 × 4 = 12 (장)이다.

해설



6. (0.3x + 0.1) × 4 를 간단히 한 식에서 x 의 계수를 구하여라.

1.2

(0.3x + 0.1) × 4 = 1.2x + 0.4 이므로 x 의 계수는 1.2 이다.

해설



7. 다음 중 옳지 않은 것을 모두 고르면? (정답 2개)

① (2x + 4) ÷ 1

2
= 4x + 8

② (−4x + 8) ÷ (−4) = −x − 2

③
1

3
(6x − 9) = 2x − 3

④ (9x + 3) ÷ 3 = 3x + 9

⑤ (12x − 9) × 1

3
= 4x − 3

② (−4x + 8) ÷ (−4) = x − 2
④ (9x + 3) ÷ 3 = 3x + 1

해설



8. 882 의 약수의 개수와 2 × 5x × 72 의 약수의 개수가 같을 때, 자연수 x
의 값은 ?

① 5 ② 4 ③ 3 ④ 2 ⑤ 1

882 = 2× 32 × 72 의 약수의 개수가 2× 5x × 72 의 약수의 개수와
같으므로
(1 + 1)(2 + 1)(2 + 1) = (1 + 1)(x + 1)(2 + 1) = 18

∴ x = 2

해설



9. 504 의 약수의 개수와 3x × 72 × 13y 의 약수의 개수가 같다고 한다.
이때, x − y 의 값을 구하여라. (단, x, y 는 x > y 인 자연수)

2

504 = 23 × 32 × 7 이므로 약수의 개수가 같기 위해서는 x = 3,
y = 1 이어야 한다. (∵ x > y)
∴ x − y = 3 − 1 = 2

해설


